

Тепло «Минрайтеплосети»

Вот надо же, чтобы так повезло! Приехала познакомиться с большой семьей Литвинко в Заславль, а тут и другие гости в их дом! С подарками, конфетами, тортиками и фруктами приехали, говоря советским языком, шефы.

Познакомилась и я с представителями «Минрайтеплосети» — заместителем директора по общим вопросам Юрием Булыгиным, председателем профкома Людмилой Старовойтовой. Юрий Анатольевич рассказал: «Литвинко — семья дружная, родители здесь правильные, искренние, они живут друг для друга и для детей, и встречаться с ними мы любим — весь коллектив в курсе, что мы ездим к ним несколько раз в год с подарками. И нам кажется, что если каждое предприятие будет над кем-то шефствовать, будет польза для всех, особенно когда занимаешься благотворительностью не для галочки в отчете. У нас не один этот адрес — мы выходим на субботники, убираем возле церквей, вот сейчас за свой счет в свободное время будем делать три хоккейные коробки, заливать там катки и ухаживать всю зиму. Ведь чем больше бескорыстного добра, тем лучше для всех!». Людмила Ивановна поддержала Булыгина: «У нас в «Минрайтеплосети» работает более восьмисот человек, все — члены профсоюза. Мы и для них готовим подарки к Новому году. Это не только продуктовые наборы, но и билеты со скидкой в цирк и на главную елку страны, и сладкие подарки для детей. А к семье Литвинко мы уже относимся как к родным, люди просто сбрасываются, кто сколько может, а мы уже спрашиваем у многодетных родителей, кому что нужно, и дарим им подарки. Мы и своим неполным семьям помогаем — праздник должен быть у всех, особенно перед Рождеством. А директор наш Олег Тадеушевич Лопыр — главный инициатор добрых дел».

К слову, «Минрайтеплосеть» обслуживает весь Минский район. Это 98 стационарных котельных и 391 километр тепловых сетей; промывка, чистка и ремонт их тоже входит в обязанности тепловиков; монтаж, наладка, ремонт электрооборудования и приборов теплотехнического контроля и автоматики, приборов коммерческого учета тепловой энергии, изготовление и ремонт теплотехнического, насосного и котельного оборудования. Словом, работы для всех хватает. И меня тем более порадовало, что в



Олег Лопыр

эти предпраздничные дни они наши время для добрых дел.

Мама Таня и папа Сергей познакомились в колледже, говорят — Господь свел, поженились, а потом так и повелось — начали спасать детские души, теперь у них детский дом семейного типа. Двое детей, чужих по крови, выросших в их семье, уже и поженились, у них уже двое своих деток, а в будущем феврале вторая свадьба, и это большая радость. На стене в рамке множество фото, своеобразная летопись семьи. Сергей рассказал: «Как люди верующие, мы надеемся на Бога, вот с его помощью всё и получается. У нас есть домашнее хозяйство, девочки умеют и курицу разделать, и сварить всё. Мальчики играют в футбол, самый младший Илья прекрасно разбирается в машинах, уже и мне подсказывает. Мы — команда. А если я бываю в чем-то виноват, всегда признаю свои ошибки и прошу у них прощения. Мы не задумываемся особо о воспитании, мы просто живем, по вечерам все вместе решаем общие вопросы и проблемы, вообще всё сообща. Не делаем трагедии, когда что-то побьется или поломается. Сейчас вот переживаем переходный возраст и у девочек, и у мальчиков. Со здоровьем — как у всех в семьях, кому надо — тех в санаторий. Любим в бассейне поплавать. У нас девочки отличные хозяйки, есть меню, есть дежурство. У всех комнаты — там детки живут по двое, если что — им нечем крыть, нужно вести себя хорошо. Когда заканчивается терпение — включается долготерпение!!! Главное, чтобы любви хватало на всех. Любви хватало».



А мама Таня рассказала удивительную историю. В полгода у нее была неизлечимая болезнь, и ее просто отмолили тогда. А в сознательном возрасте она поняла, что за чем-то Господь оставил ее жить, и поэтому решила посвятить свою жизнь служению: «У нас дети разных возрастов, а первый сын был прямо Божиим благословением, он очень нам помогал. В семье бывает всякое, наказываем про штрафовшихся — мобильники забираем, или вот дежурят вне очереди. Другого не бывает. И хочу сказать спасибо всем, кто нашей семье помогает по мере сил, таких людей в последние годы становится больше».

По просьбе родителей дети взяли музыкальные инструменты — кто гитару, кто флейту, кто скрипку, и все дружно пели нам рождественские песенки с таким рефреном: «Пусть в вашем доме будет радость, пусть в вашем доме будет счастье...». В этом доме уж точно всё это есть, это видно сразу — дети ухоженные, красивые, со здоровым румянцем. И все похожи друг на друга и на родителей. Все одиннадцать! Хотя есть здесь и свои, и приемные. И я намеренно не стала выяснять, кто

какой, потому что, в принципе, какая разница? Любят в этом большом доме всех одинаково, всех одинаково внимательно и кормят и одевают, и заботятся. Одинаково воспитывают. Со всеми ездят отдыхать на родину мамы — на Кавказ. Правда, автомобиль уже плоховат стал, но ведь чудеса случаются. Может, Дед Мороз и услышит...

Как услышали работники «Минрайтеплосети» про менее материально- и финансово-емкие нужды семьи Литвинко...

Знаете ли вы, кто такие волонтеры? Это те, кто бескорыстно помогает другим людям. Возможно, даже в ущерб своему личному времени и своим семьям. Сегодня волонтеров становится все больше, появляются всё новые и новые, проводятся разнообразные акции, о которых можно и нужно рассказывать всем. Ведь главное предназначение человека — быть добрее, внимательнее к тем, у кого возможностей чуть меньше, чем у большинства из нас. И об этих обязательствах мы должны помнить 365 дней в году. Все мы. Каждый желающий сможет исполнить желание хотя бы од-

ного ребенка — везде сейчас, особенно в больших торговых центрах, стоят елочки с письмами Деду Морозу... Каждый человек может почувствовать себя настоящим Дедом Морозом, для этого нужно просто пожертвовать что-нибудь безвозмездно, и не ждать за это благодарности. Каждый из нас может присоединиться к благотворительной инициативе и подарить частичку праздника тем, кто особенно остро ощущает одиночество. Покупая игрушки, раскраски, книги или карандаши для своих детей, любой желающий может приобрести подарок ребенку, который растет без родителей. Приобретая продукты питания или предметы первой необходимости для себя — порадовать чем-то вкусным или полезным старшее поколение.

А в Заславле большая семья Литвинко порадовала нас — мама Таня испекла к приходу волонтеров огромный торт. По-моему, даже два, чтобы хватило на всех — с гостями на пятнадцать человек. Слои заварного теста, а между ними много заварного крема... Сладкоежки меня поймут. И позавидуют.

Тамара ВЯТСКАЯ ■